
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 03142
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITO DE CANAÃ DOS CARAJÁS/MA
AVALIAÇÃO DE GOVERNO MUNICIPAL
AVALIAÇÃO DE GOVERNO ESTADUAL 
AVALIAÇÃO DE GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: CANAÃ DOS CARAJÁS/MA
Data da Pesquisa: 02/SETEMBRO/2008
Tamanho da Pesquisa: 301
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

162 53,8 53,8 53,8
139 46,2 46,2 100,0
301 100,0 100,0

INST Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário incompleto
4 Primário completo
5 Ginásio incompleto
6 Ginásio completo
7 Colegial incompleto
8 Colegial completo
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

25 8,3 8,3 8,3
3 1,0 1,0 9,3

67 22,3 22,3 31,6
46 15,3 15,3 46,8
50 16,6 16,6 63,5
36 12,0 12,0 75,4
23 7,6 7,6 83,1
46 15,3 15,3 98,3

2 ,7 ,7 99,0
3 1,0 1,0 100,0

301 100,0 100,0

P1 Para começar, gostaria de saber como o(a) sr(a) descreve a atual situação de CANAÃ DOS 
CARAJÁS? De uma maneira geral nos últimos três anos, o(a) sr(a) diria que CANAÃ DOS 

CARAJÁS está se desenvolvendo, está parada ou em retrocesso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Se desenvolvendo
2 Está parada
3 Em retrocesso
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

178 59,1 59,1 59,1
93 30,9 30,9 90,0
14 4,7 4,7 94,7
12 4,0 4,0 98,7

4 1,3 1,3 100,0
301 100,0 100,0
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P2 Em outubro deste ano teremos eleições para PREFEITO e para VEREADOR de CANAÃ DOS 
CARAJÁS. Em quem o(a) sr(a) votaria para VEREADOR de CANAÃ DOS CARAJÁS se as eleições 

fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 24 Bezerra
36 Ceará

6 2,0 2,0 2,0
3 1,0 1,0 3,0
2 ,7 ,7 3,7
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P2 Em outubro deste ano teremos eleições para PREFEITO e para VEREADOR de CANAÃ DOS 
CARAJÁS. Em quem o(a) sr(a) votaria para VEREADOR de CANAÃ DOS CARAJÁS se as eleições 

fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Cleverson Augusto
41 Carlinhos da Vinci
42 Chico Cabrito
45 Domingos
53 Edelson Batista
69 Grilo
70 Gerlane
80 Isaias Matar
83 João do Caminhão
85 Joaquim Martins
86 João Nunes
87 João Batista
89 Júnior Garra
90 Juares
92 José Paulo
93 João Batista
94 Juarez do Peixe
95 Jane Irmã
96 José Levi
101 Jean Carlos
102 Laurinho do Peixe
104 Professor Lourival
105 Lindomar
128 Otaviano
133 Penteado
150 Susi do Hotel
151 Silvia Pastora
159 Tatiane
169 Valter
170 Valter Diniz
190 Zitão
191 Zé Pequeno
192 Zé Levino
194 Zé Baiano
996 Outros comm menos 
de 1%
997 Branco/ Nulo
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

2 ,7 ,7 3,7
4 1,3 1,3 5,0
2 ,7 ,7 5,6
2 ,7 ,7 6,3
3 1,0 1,0 7,3

14 4,7 4,7 12,0
3 1,0 1,0 13,0
2 ,7 ,7 13,6

20 6,6 6,6 20,3
5 1,7 1,7 21,9
6 2,0 2,0 23,9
8 2,7 2,7 26,6
3 1,0 1,0 27,6
2 ,7 ,7 28,2
2 ,7 ,7 28,9
4 1,3 1,3 30,2
2 ,7 ,7 30,9
4 1,3 1,3 32,2
2 ,7 ,7 32,9
3 1,0 1,0 33,9
2 ,7 ,7 34,6
2 ,7 ,7 35,2
6 2,0 2,0 37,2
5 1,7 1,7 38,9

11 3,7 3,7 42,5
4 1,3 1,3 43,9
2 ,7 ,7 44,5
5 1,7 1,7 46,2
3 1,0 1,0 47,2
6 2,0 2,0 49,2
6 2,0 2,0 51,2
5 1,7 1,7 52,8
2 ,7 ,7 53,5
2 ,7 ,7 54,2

39 13,0 13,0 67,1

5 1,7 1,7 68,8
90 29,9 29,9 98,7

4 1,3 1,3 100,0
301 100,0 100,0
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P3 Em quem o(a) sr(a) votaria para PREFEITO de CANAÃ DOS CARAJÁS se as eleições fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Toninho da Droganorte
2 Anuar Sô
3 Jeová
4 Zé Carlos
5 Ribita
7 Valdemar da Pavinorte
997 Branco/ Nulo
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

1 ,3 ,3 ,3
83 27,6 27,6 27,9
43 14,3 14,3 42,2

1 ,3 ,3 42,5
71 23,6 23,6 66,1
17 5,6 5,6 71,8

6 2,0 2,0 73,8
75 24,9 24,9 98,7

4 1,3 1,3 100,0
301 100,0 100,0

P4 Se as eleições para Prefeito de CANAÃ DOS CARAJÁS fossem hoje e os candidatos fossem 
estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Toninho da Droganorte
2 Anuar Sô
3 Jeová
4 Zé Carlos
5 Ribita
7 Valdemar da Pavinorte
97 Branco/ Nulo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

1 ,3 ,3 ,3
100 33,2 33,2 33,6

55 18,3 18,3 51,8
2 ,7 ,7 52,5

79 26,2 26,2 78,7
26 8,6 8,6 87,4

9 3,0 3,0 90,4
27 9,0 9,0 99,3

2 ,7 ,7 100,0
301 100,0 100,0

P5 Sua intenção de votar em (LEIA NOME CITADO ACIMA) é definitiva ou ainda pode mudar até o dia 
da eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É definitiva
2 Ainda pode mudar até a 
eleição
8 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

189 62,8 71,9 71,9
72 23,9 27,4 99,2

2 ,7 ,8 100,0
263 87,4 100,0

38 12,6
301 100,0
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P6 Se (LEIA NOME DO CANDIDATO CITADO ACIMA) desistir da candidatura, em qual dos outros 
candidatos o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Toninho da Droganorte
2 Anuar Sô
3 Jeová
5 Ribita
6 Júlio Oliveira
7 Valdemar da Pavinorte
97 Branco/ Nulo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso 0
Total

6 2,0 2,3 2,3
50 16,6 19,0 21,3
94 31,2 35,7 57,0
36 12,0 13,7 70,7

4 1,3 1,5 72,2
21 7,0 8,0 80,2
30 10,0 11,4 91,6
21 7,0 8,0 99,6

1 ,3 ,4 100,0
263 87,4 100,0

38 12,6
301 100,0

P801 Caso um candidato a Prefeito aqui de CANAÃ DOS CARAJÁS, tivesse o apoio do 
Governadora Ana Júlia, o(a) sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele, 
dependendo de quem 
fosse
3 Não votaria nele de jeito 
nenhum, por causa deste 
apoio
9 Não sabe/ Não opinou
Total

97 32,2 32,2 32,2

111 36,9 36,9 69,1

59 19,6 19,6 88,7

34 11,3 11,3 100,0
301 100,0 100,0

P802 Caso um candidato a Prefeito aqui de CANAÃ DOS CARAJÁS, tivesse o apoio do Presidente 
Lula o(a) sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele
2 Poderia votar nele, 
dependendo de quem 
fosse
3 Não votaria nele de jeito 
nenhum, por causa deste 
apoio
9 Não sabe/ Não opinou
Total

148 49,2 49,2 49,2

99 32,9 32,9 82,1

30 10,0 10,0 92,0

24 8,0 8,0 100,0
301 100,0 100,0
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P901 Como o(a) sr(a) classifica a administração Do Presidente Lula até o momento? O(a) sr
(a) diria que ela está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

96 31,9 31,9 31,9
135 44,9 44,9 76,7

56 18,6 18,6 95,3
6 2,0 2,0 97,3
5 1,7 1,7 99,0
1 ,3 ,3 99,3
2 ,7 ,7 100,0

301 100,0 100,0

P902 Como o(a) sr(a) classifica a administração Da Governadora Ana Júlia até o momento? 
O(a) sr(a) diria que ela está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

28 9,3 9,3 9,3
82 27,2 27,2 36,5
80 26,6 26,6 63,1
20 6,6 6,6 69,8
32 10,6 10,6 80,4
52 17,3 17,3 97,7

7 2,3 2,3 100,0
301 100,0 100,0

P903 Como o(a) sr(a) classifica a administração Do Prefeito Ribita até o momento? O(a) sr
(a) diria que ela está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

25 8,3 8,3 8,3
67 22,3 22,3 30,6

102 33,9 33,9 64,5
26 8,6 8,6 73,1
69 22,9 22,9 96,0

8 2,7 2,7 98,7
4 1,3 1,3 100,0

301 100,0 100,0
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P1001 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como O Presidente Lula vem 
administrando o país  até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

262 87,0 87,0 87,0
30 10,0 10,0 97,0

3 1,0 1,0 98,0
6 2,0 2,0 100,0

301 100,0 100,0

P1002 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como A Governadora Ana Júlia vem 
administrando o Estado até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

177 58,8 58,8 58,8
71 23,6 23,6 82,4
42 14,0 14,0 96,3
11 3,7 3,7 100,0

301 100,0 100,0

P1003 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como O Prefeito Ribita vem administrando 
CANAÃ DOS CARAJÁS até o momento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

130 43,2 43,2 43,2
141 46,8 46,8 90,0

15 5,0 5,0 95,0
15 5,0 5,0 100,0

301 100,0 100,0
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P1101 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me qual é a área que mais tem preocupado o(a) sr(a) e a sua 

família atualmente (1ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Calçamento de ruas e 
avenidas
2 Saúde e Remédios
3 Educação
4 Praças/ jardins/ parques

5 Trânsito
7 Falta de opções de lazer

8 Transporte coletivo
9 Iluminação pública
10 Limpeza pública
11 Abastecimento de 
água
12 Segurança pública
13 Habitação
14 Meio ambiente
15 Menor abandonado
16 Rede de esgoto
97 Nenhuma destas
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

51 16,9 16,9 16,9

92 30,6 30,6 47,5
40 13,3 13,3 60,8
10 3,3 3,3 64,1

2 ,7 ,7 64,8
2 ,7 ,7 65,4

7 2,3 2,3 67,8
13 4,3 4,3 72,1

8 2,7 2,7 74,8
25 8,3 8,3 83,1

25 8,3 8,3 91,4
1 ,3 ,3 91,7
3 1,0 1,0 92,7
1 ,3 ,3 93,0

17 5,6 5,6 98,7
2 ,7 ,7 99,3
1 ,3 ,3 99,7
1 ,3 ,3 100,0

301 100,0 100,0
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P1102 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou menor 
gravidade. Por favor, diga-me qual é a área que mais tem preocupado o(a) sr(a) e a sua família 

atualmente (2ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Calçamento de ruas e 
avenidas
2 Saúde e Remédios
3 Educação
4 Praças/ jardins/ parques

5 Trânsito
6 Chuvas
7 Falta de opções de lazer

8 Transporte coletivo
9 Iluminação pública
10 Limpeza pública
11 Abastecimento de 
água
12 Segurança pública
13 Habitação
14 Meio ambiente
15 Menor abandonado
16 Rede de esgoto
Total

Omisso 99 Não respondeu
Total

31 10,3 10,9 10,9

72 23,9 25,3 36,1
51 16,9 17,9 54,0

7 2,3 2,5 56,5

3 1,0 1,1 57,5
1 ,3 ,4 57,9
8 2,7 2,8 60,7

11 3,7 3,9 64,6
12 4,0 4,2 68,8
14 4,7 4,9 73,7
24 8,0 8,4 82,1

25 8,3 8,8 90,9
2 ,7 ,7 91,6
2 ,7 ,7 92,3
1 ,3 ,4 92,6

21 7,0 7,4 100,0
285 94,7 100,0

16 5,3
301 100,0
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P1103 Esta é uma lista de áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou menor 
gravidade. Por favor, diga-me qual é a área que mais tem preocupado o(a) sr(a) e a sua família 

atualmente (3ª área citada):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Calçamento de ruas e 
avenidas
2 Saúde e Remédios
3 Educação
4 Praças/ jardins/ parques

5 Trânsito
6 Chuvas
7 Falta de opções de lazer

8 Transporte coletivo
9 Iluminação pública
10 Limpeza pública
11 Abastecimento de 
água
12 Segurança pública
13 Habitação
14 Meio ambiente
15 Menor abandonado
16 Rede de esgoto
Total

Omisso 0
99 Não respondeu
Total

Total

32 10,6 12,5 12,5

32 10,6 12,5 24,9
28 9,3 10,9 35,8

2 ,7 ,8 36,6

2 ,7 ,8 37,4
1 ,3 ,4 37,7

17 5,6 6,6 44,4

21 7,0 8,2 52,5
12 4,0 4,7 57,2
18 6,0 7,0 64,2
20 6,6 7,8 72,0

42 14,0 16,3 88,3
6 2,0 2,3 90,7
4 1,3 1,6 92,2
2 ,7 ,8 93,0

18 6,0 7,0 100,0
257 85,4 100,0

1 ,3
43 14,3
44 14,6

301 100,0

REND1 Renda pessoal (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
8  Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

1 ,3 ,3 ,3
5 1,7 1,7 2,0

26 8,6 8,6 10,6
61 20,3 20,3 30,9

138 45,8 45,8 76,7
66 21,9 21,9 98,7

4 1,3 1,3 100,0
301 100,0 100,0

Page 10



REND2 Renda familiar (em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
9 Não opinou
Total

4 1,3 1,3 1,3
8 2,7 2,7 4,0

74 24,6 24,6 28,6
115 38,2 38,2 66,8

93 30,9 30,9 97,7
7 2,3 2,3 100,0

301 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

7 2,3 2,3 2,3
5 1,7 1,7 4,0

14 4,7 4,7 8,6
11 3,7 3,7 12,3
15 5,0 5,0 17,3

8 2,7 2,7 19,9
7 2,3 2,3 22,3
7 2,3 2,3 24,6
6 2,0 2,0 26,6
7 2,3 2,3 28,9

12 4,0 4,0 32,9
9 3,0 3,0 35,9

11 3,7 3,7 39,5
8 2,7 2,7 42,2
6 2,0 2,0 44,2
8 2,7 2,7 46,8

11 3,7 3,7 50,5
9 3,0 3,0 53,5
5 1,7 1,7 55,1
3 1,0 1,0 56,1
7 2,3 2,3 58,5
6 2,0 2,0 60,5

15 5,0 5,0 65,4
8 2,7 2,7 68,1
5 1,7 1,7 69,8
1 ,3 ,3 70,1
8 2,7 2,7 72,8
6 2,0 2,0 74,8
3 1,0 1,0 75,7

10 3,3 3,3 79,1
2 ,7 ,7 79,7
6 2,0 2,0 81,7 Page 11



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
72
76
78
Total

6 2,0 2,0 81,7
1 ,3 ,3 82,1
4 1,3 1,3 83,4
1 ,3 ,3 83,7
5 1,7 1,7 85,4
2 ,7 ,7 86,0
1 ,3 ,3 86,4
4 1,3 1,3 87,7
1 ,3 ,3 88,0
4 1,3 1,3 89,4
4 1,3 1,3 90,7
2 ,7 ,7 91,4
1 ,3 ,3 91,7
3 1,0 1,0 92,7
1 ,3 ,3 93,0
2 ,7 ,7 93,7
2 ,7 ,7 94,4
1 ,3 ,3 94,7
3 1,0 1,0 95,7
6 2,0 2,0 97,7
2 ,7 ,7 98,3
1 ,3 ,3 98,7
1 ,3 ,3 99,0
1 ,3 ,3 99,3
1 ,3 ,3 99,7
1 ,3 ,3 100,0

301 100,0 100,0
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